

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4843號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11

極限挑戰 傳遞美



「The Red Bull Illume」是一項評選出最佳極限運動攝影作品的比賽，致力於將極限運動的美傳遞給更多人。英國《每日郵報》日前刊登了這項比賽中所湧現出的眾多令人嘆為觀止的照片。

今年是這項比賽舉辦的第三屆。數以萬計的攝影愛好者報名參加了海選，作品幾乎涵蓋了人們能夠想到的所有運動。這些攝影作品在「創意」、「能量」等標準下受到專家們的評審，最終精選出五十幅。這五十幅優秀作品的攝影者將受邀參加本月底在香港舉辦的盛大儀式，屆時將揭曉冠軍。

這些攝影作品都從獨特的角度詮釋各種極限運動的風采，激勵人們超越自我極限。運動者的矯健身姿、大自然的美麗景色，還是攝影家們絕妙的拍攝技巧，都使這些照片蘊含動人心魄的力量。 圖/取自網路



病危動物 針灸賦生機

孟加拉虎、黑猩猩、刺蝟、海豚等年邁、罹患慢性病動物 都接受過中醫療法

【本報台北訊】為了延續動物性命，不少學習西方醫療的獸醫也會嘗試使用中醫療法，像是台北市立動物園、野柳海洋世界等都運用傳統針灸、中藥等方式，讓原本被西方療法判定「無救」的動物，再次找到新生機。

台北市立動物園表示，從二〇〇八年起園方就嘗試使用中醫療法，像是孟加拉虎、黑猩猩、狗等動物都有接受過針灸治療（左圖/朱健壯提供）；野柳海洋世界二十多年前就嘗試針灸治療，治療率甚至達到五成。

動物園副研究員曹先紹表示，有些動物因年邁導致癱瘓、關節發炎等，除餵食類固醇、止痛藥，幾乎是別無他法，因此邀請長年致力於中獸醫的醫師，用針灸的方式，來解決動物的病痛。

像是孟加拉虎「皇忠」、「新媽」，黑猩猩「曼莉」、結尾貓、刺蝟等年邁動物，都有接受過中醫療法。

孟加拉虎「皇忠」是動物園內第一隻接受中醫療法的動物，園方為了延續「皇忠」生命，請中獸醫師來針灸，首次嘗試用水針療法，想不到針灸兩次，就讓「皇忠」開始能夠起身進食，雖然半年後「皇忠」依然過世，但卻為動物醫療注入新的活水。

動物園表示，中醫的針灸治療已經發展兩千多年，不僅能運用在人類身上，動物也可以，園方強調，園內獸醫仍會優先以西方醫法治療動物，大多是年邁、罹患慢性病的動物才會嘗試中醫治，「只是想替動物爭取一線生機」。

除了台北市立動物園之外，位於基隆野柳的海洋世界也會用針灸來治療魚類，像是海豚、海獅以及海龜。獸醫室主任陳德勳表示，海洋世界二十多年來，都有嘗試過使用中醫療法。

海洋世界中共有十一隻海豚、七隻海獅、六隻海龜。陳德勳表示，園內有隻海獅因年邁，雙腳膝蓋站立時會發抖，因此獸醫室就嘗試幫牠針灸治療，替牠舒緩關節不適，延續牠的壽命。



有兩面，一個是慈悲，一個是瞋怒；心如獼猴一般，會隨著境界而終日躁動不已，要想把這個妄心降伏下來，必須聽聞佛法。佛經裡常將佛說法比喻作「獅子吼」，一個人若能聽聞佛法，進而實踐佛法、體悟佛法，就能降伏自心的煩惱無明。

聽法很重要！人因為無明，面對種種外境時經常不能降伏自己的心，就會成爲心的奴隸，喜怒哀樂都任由它來擺布；如果能藉由聽聞佛法而能明白自心，進而調伏自心，就能做心的主人，一切大地山河都能聽命於自己了！

台灣新物種 馭龍者潛水小蜂

【本報台北訊】台大昆蟲系教授柯俊成與博士生施圓通，最近與大英博物館合作，在台灣發現了一種世界首見的「馭龍者潛水小蜂」。這種小蜂專門寄生在俗稱「豆娘」的中華華翠的卵上，利用豆娘當移動工具完成寄生策略。

這項發現不但解決了科學家百年疑惑，也被收錄在美國《國家地理雜誌》、國際期刊《PLOS One》和《New Scientist》等刊物，成爲生物學界焦點議題。由於這種寄生蜂會利用豆娘當做移動工具完成寄生策略，就像騎士一樣駕駛著飛龍，因此研究團隊將這種新物種小蜂的中文名字，命名爲「馭龍者潛水小蜂」(Hydrophyla empors)。這項突破性的發現經過大英博物館鑑定，確定台大團隊發現的是一種新物種的潛水小蜂，這個屬的小蜂也是亞洲首次紀錄。

「馭龍者潛水小蜂」寄生在豆娘的腹部第一節。

圖/柯俊成提供



陸空兩用車 試飛成功

世界上第一輛陸空兩用車，近日公開試飛成功，生產廠商表示，相關產品最早二〇一五年就能上市。該款汽車外形非常獨特，行駛在路上以及加油方式與普通汽車無異，但展翅起飛的本事卻令普通汽車望塵莫及。

這種陸空兩用車日前在美國威斯康辛州上空成功試飛了二十分鐘。車收起兩翼時，寬二點三公尺、高二公尺；展開雙翼後寬八公尺。在地面上行駛時最高車速爲每小時一百一十二點六公里。變身成飛機後，最高航速爲每小時一百八十五公里。飛行時每小時耗油二十升。這種陸空兩用車的缺點是需要跑道起飛，不過製造商已經表示能夠垂直起降的飛行汽車也將會上市。

圖/取自網路

天氣 台北 26-35多雲晴請 桃園 25-35多雲陣雨 新竹 25-34多雲陣雨 台中 26-35多雲陣雨 嘉義 25-33多雲陣雨 台南 25-33多雲陣雨 高雄 26-33多雲陣雨 花蓮 25-32多雲 台東 26-33多雲陣雨

佛光榮根譚

所謂「竹密不妨流水過，山高豈礙白雲飛」，解脫的人，如潺潺的流水，再茂密的竹林，也不妨礙流水的經過；如同山頂上那片白雲，再高的峻嶺，也擋不住它的飄行，因爲它來去自如，好像一個禪者的心境，那麼瀟灑自在。

星雲說偈

文/星雲大師

人生一百年，佛說十二部；慈悲如野鹿，瞋怒似家狗。家狗趕不去，野鹿常好走；欲伏獼猴心，須聽獅子吼。

唐·寒山居士

人生百年，在這百年中，要如何活出

調心

德、立言「三不朽，我們能做到幾分？只要能做到其中之一，即對社會有貢獻；三者都能做到，就不辜負此生了。

佛陀說法四十九年，講經三百餘會，後人將他一生的言教結集成十二部經典，這十二部，是依佛說法的形式與內容分成十二種類別，有散文體的長行，也有詩歌體的偈語；有佛陀的本生故事，也有以譬喻或論議來解說法義的體裁。

不管以什麼形態來表現佛法，最重要的就是慈悲。

「慈悲如野鹿，瞋怒似家狗」，要讓衆生了解佛法，必須「慈悲爲本，方便爲門」。慈悲就如野鹿，質直無偽，溫和善良；憤怒則像家裡養的看門狗，經常保持警戒、吠叫。

「家狗趕不去，野鹿常好走」，家裡養的狗，要想把牠趕走，牠不肯去；反倒是野鹿，一有風吹草動，馬上就消失在森林裡、草叢中，人心中的慈悲也一樣，只要無明風起，很容易消失無蹤。

「欲伏獼猴心，須聽獅子吼」，人心



圖/佛光緣美術館

【妙眼看世界】

睡美人症 努力念完大學

英國女子伊瑪爾·杜普蕾 (Imaarl Duprey) 得了罕見的「克萊恩李文症候群」(Kleine-Levine syndrome)，或稱「睡美人症候群」。她的人生大部分時間都在昏睡，曾有連續昏睡兩個月。面對這樣困難，她仍然成功從大學畢業，拿到心理學學位。

這種「睡美人」病症極爲罕見，全世界大概只有千人左右有這種病。二十三歲的杜普蕾就是其中之一，她在僅有的清醒時間裡，精神萎靡，像夢遊一樣，火氣極大。儘管如此，她仍努力完成了大學學業，拿到了心理學學位。杜普蕾對未來很迷茫，但仍然努力保持樂觀，希望有一天能夠治癒，能夠從沉睡的噩夢中走出來。